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IL CASSETTO PREVIDENZIALE 
TELEMATICO PER ARTIGIANI E 
COMMERCIANTI SI ARRICCHISCE 

ULTERIORMENTE. 
 L’INPS CON LA CIRCOLARE N° 98 
DEL 14 GIUGNO U.S. RENDE NOTO 
CHE, GLI AVVISI BONARI PER GLI 

ISCRITTI ALLE GESTIONI 
PREVIDENZIALI DE QUA NON 

SARANNO PIU’ SPEDITI PER POSTA 
ORDINARIA MA, “VIAGGERANNO” 

ESCLUSIVAMENTE ON-LINE. 

Dentro la Notizia 
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La smaterializzazione dei documenti davvero non conosce più freni che ne 

possano rallentare l’inesorabile corsa. 

Con la circolare n° 98 del 14 giugno 2013, l’INPS ha comunicato il 

“trasferimento” sul web degli avvisi bonari indirizzati agli esercenti 

attività commerciali ed artigianali. 

Come noto, con la circolare n° 168 del 30 dicembre 2010, l’INPS aveva 

comunicato le modalità applicative dell’avviso di addebito – ex art. 30 del 

Decreto Legge n° 78/2010 convertito, con modificazioni, nella legge n° 

122/2010.  

Con il documento di prassi de quo, l’INPS, al punto 3, aveva lasciato 

sopravvivere l’avviso bonario prevedendo che, “Ai sensi dell’art. 24, comma 2, 

del D.Lgs. 26.02.1999, n. 46, l’Istituto continuerà ad avvalersi della facoltà, 

prima di emettere l’avviso di addebito, di richiedere il pagamento al 

debitore mediante avviso bonario”. 

Orbene, con la circolare n° 98/2013, l’Istituto comunica che sono in corso di 

formazione gli avvisi bonari relativi alle rate scadute il 16 novembre 2012 ed il 

18 febbraio 2013.  

La novità è rappresentata dal fatto che tali avvisi non saranno più 

recapitati all’iscritto mediante posta ordinaria, bensì saranno messi 

a disposizione dell’interessato o dell’intermediario all’uopo 

delegato, tramite il Cassetto previdenziale Artigiani e Commercianti. 

Tale funzione sarà accessibile dalla voce “Menù” posta sulla sinistra dello 

schermo, selezionando le opzioni “Posizione Assicurativa – Avvisi Bonari” e 

“Comunicazione Bidirezionale – Avvisi Bonari”.  

Per il tramite delle neo-istituite funzionalità sarà possibile verificare sia i 

dati utilizzati per la formazione dell’avviso bonario che la vera e 

propria comunicazione “smaterializzata” nella stessa veste grafica di 
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quella che eravamo abituati a vedere recapitata ai nostri Clienti per posta 

ordinaria. 

 

 

Ad maiora 

 
   IL PRESIDENTE  

      Edmondo Duraccio  
 

 

 (*) Rubrica riservata agli iscritti nell’Albo dei Consulenti del 
Lavoro della Provincia di Napoli. E’ fatto, pertanto, divieto di 
riproduzione anche parziale. Diritti legalmente riservati agli 
Autori 
 
ED/FC/PA 


